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I/10.1 Jur 08.07.2021 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Gersbach vom 30.06.2021  
in der Mehrzweckhalle im Ortsbezirk Gersbach 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 10 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Dieter Clauer  

Mitglieder 
Herr Torsten Bauer  
Herr Michael Böhmer  
Frau Tanja Brackmann  
Herr Heini Ehrlich  
Frau Karoline Klag  
Herr Alexander Krebs  
Herr Jens Reinshagen  
Frau Ella Weber  
Frau Iris Weber  

Protokollführung 
Herr Robin Juretic  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.  

 

Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 

 

Tagesordnung: 

 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmitglieder 
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zu 1 Einwohnerfragestunde 
 
Der Vorsitzende teilt mit, es lägen ihm keine schriftlichen Anfragen von Seiten der 
Bürgerinnen und Bürger vor.  
 
 
 
zu 2 Beantwortung von Anfragen, Informationen,  

Anfragen der Ratsmitglieder 
 
zu 2.1 Beantwortung von Anfragen 
 
zu 2.1.1 Anfrage der CDU-Fraktion vom 09.09.2020  

bzgl. Optimierung des Breitbandangebotes 
 
Der Vorsitzende verliest die Stellungnahme der Verwaltung: 
 
“Die CDU-Fraktion im Ortsbeirat Gersbach hat im Rahmen ihrer Anfrage am 
09.09.2020 die Verwaltung beauftragt, Gespräche mit der Deutschen Telekom auf-
zunehmen, um den Mobilfunkausbau in Gersbach zu forcieren.  
Im Zuge des digitalen Wandels spielt der Mobilfunkausbau eine bedeutende Rolle. 
Insbesondere im ländlichen Bereich ist eine flächendeckende Mobilfunkversorgung 
wichtiger Bestandteil für die Zukunftsfähigkeit von Gemeinden und Ortsbezirken. Aus 
diesem Grund hat sich die Stadtverwaltung Pirmasens zum klaren Ziel gesetzt, den 
Mobilfunkausbau weiter voranzutreiben und zu unterstützen. 
 
Nachdem Bürgermeister Maas mit Vertretern der Deutschen Telekom in Kontakt ge-
treten war, hat diese in den vergangenen Wochen die vorhandenen Mobilfunk-
Masten in den Ortsbezirken Gersbach, Winzeln und Windsberg hinsichtlich einer 
baulichen und technischen Umrüstung überprüft.  
 
Die Deutsche Telekom hat zwischenzeitlich mitgeteilt, dass der Mast in Windsberg 
statisch ausreichend ist und der Ortsbezirk bereits heute mit der 5G-Technologie 
versorgt wird. Der Mast in Gersbach soll bis Ende August 2021 entsprechend ausge-
rüstet sein, um bis zum Jahresende 2021 in Betrieb gehen zu können. Der Mast in 
Winzeln soll bis Ende September 2021 ausgerüstet sein und ebenfalls bis zum Jah-
resende in Betrieb gehen.” 
 
Der Vorsitzende ergänzt, der Mast in Gersbach stehe in der Nähe des Sportplatzes. 
 
 
zu 2.1.2 Anfrage von Ortsbeirat Ella Weber vom 09.09.2020  

bzgl. Defekte Kühlzelle in der Leichenhalle 
 
Der Vorsitzende teilt mit, in der letzten Sitzung sei der Ortsbeirat darüber informiert 
worden, dass aufgrund des Alters der Kühlzelle keine Ersatzteile mehr beschafft 
werden könnten. In der Zwischenzeit sei jedoch eine Alternativlösung gefunden wor-
den. In Absprache mit der Verwaltung soll nun eine sogenannte Aufbewahrungs-
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Kühlvitrine angeschafft werden. Bis diese Kühlvitrine geliefert werde, müsse im Be-
darfsfall die Leichenhalle am Waldfriedhof genutzt werden. 
 
 
zu 2.1.3 Anfrage von Ortsbeirat Krebs vom 01.12.2020 bzgl. Premiumwander-

weg Hexenklamm 
 
Der Vorsitzende erklärt, Mitarbeiter des städtischen Wirtschafts- und Servicebetriebs 
(WSP) hätten den Weg aufgeschottert und dadurch die vorhandenen Schäden besei-
tigt.  
 
 
zu 2.1.4 Anfrage von Ortsbeirat Ella Weber vom 01.12.2020  

bzgl. Weihnachtsbaum im Ortsbezirk 
 
Der Vorsitzende teilt mit, in der letzten Sitzung sei die Form des Weihnachtsbaumes 
von Ortsbeiratsmitglied Ella Weber kritisiert worden. In Absprache mit der Garten- 
und Friedhofsamt sei nun zugesagt, im Spätherbst eine neue Nordmanntanne einzu-
pflanzen und den vorhandenen Baum zu entsorgen. 
 
 
zu 2.2 Informationen 

 
zu 2.2.1 Neues Spielgerät auf dem Spielplatz 
 
Der Vorsitzende informiert, die vorhandene Holzschaukel auf dem Spielplatz sei brü-
chig gewesen und musste deshalb abgebaut werden. Allerdings sei zwischenzeitlich 
eine neue Schaukel aus Metall installiert worden, die seit heute auch offiziell nutzbar 
sei. 
 
 
zu 2.2.2 Dorfbrunnen im Ortsbezirk 
 
Der Vorsitzende teilt mit, die Arbeiten am Dorfbrunnen seien nun endgültig abge-
schlossen. 
 
 
zu 2.2.3 Wahllokal bei der Bundestagswahl 2021 
 
Der Vorsitzende informiert, das Wahllokal bei der Bundestagswahl werde in der Kin-
dertagesstätte eingerichtet und nicht wie bei der Landtagswahl im März 2021 in der 
Mehrzweckhalle. Grund dafür sei das geplante Grumbierebrode des Obst- und Gar-
tenbauvereins Gersbach sowie die Kerweveranstaltung an diesem Sonntag in und an 
der Mehrzweckhalle. 
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zu 2.2.4 Starkregenvorsorgekonzept der Stadt Pirmasens 
 
Der Vorsitzende erklärt, die Verwaltung sei gerade dabei für die Ortsbezirke und das 
Kernstadtgebiet ein sogenanntes Starkregenvorsorgekonzept zu erarbeiten. Eine 
entsprechende Ortsbegehung sei bereits für die nächste Woche geplant. 
 
zu 2.3 Anfragen der Ratsmitglieder 
 
zu 2.3.1 Anfrage von Ortsbeirat Ella Weber vom 30.06.2021  

bzgl. Parksituation in der Windsberger Straße 
 
Ortsbeirat Ella Weber moniert, aufgrund der Parksituation in der Windsbergerstraße 
im Bereich der Hausnummer 26 komme es regelmäßig zu Verkehrsbehinderung. Sie 
bittet die Verwaltung um entsprechende Überprüfung. 
 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 

um 19.20 Uhr. 

 
 
 
 
 
 
gez. Dieter Clauer    gez. Robin Juretic 
Vorsitzender    Protokollführer 
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